



佳音WebApp

喜樂平安全家福
新
手
新
雞
樂
歡
呼



孫德珍
推動多元智能 讓孩子快樂學習



蕭毓哲
划獨木舟或雙人槳？



孫德珍 雅歌實驗小學/雅歌樂團創辦人

推動多元智能 讓孩子快樂學習

雅歌實驗小學暨雅歌樂團創辦人音樂教育博士孫德珍，曾任新竹教育大學音樂系副教授兼系主任、關渡基督書院學務長，活躍於舞台的指揮家，創辦過合唱團、管弦樂團，培育出不少優秀的人才。

為了讓孩子快樂有效的學習，她投身教改工作，花了十年思考研究對策，又投入二十年時間親身實踐辦校興學，引進並發展多元智能課程，重視品格教育，力求讓教育回歸正軌。

教改結合多元智能與品格教育

她提到教改兩大問題：孩子學不會、孩子不願意學。多元智能的理論強調重視教學情境，打開孩子的感覺，讓孩子不僅學得懂、學得快、也學得快樂。因為「沒有學不會的孩子，只有找不到方法的老師」。其次是「生命教育問題」，如果孩子不知道為何要學，



雅歌樂團練習

對人生沒有方向，學習對他來說是無意義的。因此，她提供「智能舞台」讓孩子學得會，提供「生命舞台」讓孩子願意學。學得深、廣、快，格局大，視野開，就會有系統的思考分析，如此才能有效學習。她的教育理念就是教導孩子「追求真理、實現夢想、完成品格」，這三個學習向度，是不斷的良性循環與提升。

歷經罹癌苦難為雅歌教育不畏艱辛

她創辦雅歌實驗小學及雅歌樂團，被奧地利政府視為音樂教育最佳典範學校，2011年應邀赴奧協助國家工作小組規劃教改而揚名國際。儘管雅歌受到國際間的重視，在國內卻走得坎坷，歷經體制內教改、公辦民營、師徒制私塾等經營型態，辦學十分辛苦。2008年歲末，她被診斷出罹患淋巴癌第四期，醫師囑咐她要好好休養，她卻將100萬的醫藥保險金拿出來培訓師資，還把房子拿去貸款興學。她說：「一個人一生，總要把一件對的事做到好」又說：「教育是根本，教育是根本，教育是根本。」堅持教改理想，精神令人感佩。



雅歌樂團演出

學習是為回饋社會並關心他人



雅歌樂團與先修班學員演出

目前她繼續在雅歌私塾及雅歌樂團教學，將多元智能、生命教育、音樂學習，融入教育內容中，希望學生們會音樂也會讀書，德智體群美五育均衡。

孫德珍不斷接受苦難的試煉，憑藉著堅韌卓絕的毅力，在逆境中披荊斬棘，為臺灣的教育改革開拓一條希望之路。■

孫校長的見證精華
請上佳音LoveTube頻道

YouTube



搜尋

沒有學不會的孩子



祝福你福音小輯 歡迎教會、醫院等團體索閱使用（自由奉獻）

發行單位/財團法人佳音廣播電台 頻道/台北FM90.9·宜蘭FM90.3
電話/02-23699050 地址/10662台北市大安區和平東路二段24號10樓
電郵/service@goodnews.org.tw 網站/www.goodnews.org.tw
郵政劃撥/戶名：財團法人佳音廣播電台 帳號：18710941
2008年2月創刊 2017年1月出版 著作權由佳音電台所有

本欄供教會、醫院等團體使用



天空樹文化事業股份有限公司總經理蕭毓哲，過去靠著自己的努力拼進最夯的科技界，公司紅利配股，32歲就擁有兩間房子和兩輛進口車。沒想到，高壓的工作及無預警的金融風暴，使股票暴跌，資產縮水，導致罹患焦慮症，人生走入谷底……。

害怕一切努力成為幻影

在父母管教嚴格、家中經濟困頓下，蕭毓哲從小養成凡事靠自己努力獲得一切。

與父母出遊

退伍後進入新竹工研院，因為專科學歷差人一截，薪水有倍數落差，為了爭取更好的生活，他每個週末上台北



補習，一年後考取國立大學研究所並以優異成績畢業。之後又如願進入鴻海集團，憑著努力獲得許多的配股，就等候股票上市上漲後成為千萬富翁。

終於在他32歲時，完成開名車、住豪宅的美夢。他擁有一切後，卻不快樂，白天無精打采，晚上失眠，害怕失去擁有的，經診斷為「焦慮症」。

金融風暴來臨，持股跌停板

他說：「股票是我們工作的成果，賺錢是唯一的生活目的。為了股票，我犧牲生活和感情，每天努力的超時工作且週末經常加班，當股價漲到一百多點，我只要出手賣出，瞬間就是千萬富翁。但是內心不滿足，有了三千萬，就想要六千萬甚至上億元，即使身體因為沒日沒夜的工作，長期透支導致發出警訊，卻因為綁約還沒到手的股票，而硬撐下去。」

2008年金融風暴突然來襲，股市從萬點跌到三千多點，他匆匆賣出，價格是高峰價的腰斬再腰斬。他唯一盼望被奪去，成為壓倒駱駝的最後一根稻草，他徹底地被擊潰，失去動力、身體再也無法撐下去。

孤獨心靈找到停泊的港灣

離職後在家裡休養，試過各種方式都無法讓身體好轉。2009年12月24日他生日當天，表姊邀請他參加教會聖誕節活動，詩歌深深觸摸內心深處，感覺有雙大手環抱著他，孤單難過被愛充滿而消失，發現尋尋覓覓的上帝在這裡。

過去他藉著打坐、禪修想解決問題，卻無法滿足內心的空虛，沒想到在教會聽到詩歌後，淚水不停的流，心靈有一種難以言喻的滿足感，感覺上帝完全瞭解他

的難過與痛苦，如同船找到停泊的港灣，使他有力量重新站起來，於是迫不及待地隔年五月受洗成為基督徒。

重新認識婚姻的關係與價值



在全福會服事

蕭毓哲過去不相信真愛，排斥婚姻，與異性交往幾個月後，新鮮感消退就停止交往。看到教會中許多夫妻結婚兩、三年，依然甜蜜恩愛，讓他羨慕又盼望。認識妻子黎詩彥後，他改變對愛情的態度並調整處理感情的方式。然而兩個來自不同背景、差異又大的原生家庭，進入婚姻後適應的非常痛苦。三年後的聖誕節，收到妻子給他的離婚協議書，他驚愕極了，卻為了孩子選擇維繫婚姻。

2015年初，他開始在教會上聖經課程，每天靈修、親近神，生命一天天的改變，對夫妻關係有了截然不同的看法。過去，每逢與妻子發生爭執，他就想要離婚，直到從《聖經》看到，夫妻關係就像身體內的不同器官，如同眼睛和手，各有其不可取代的價值與重要性，是無法割捨的，使他重新發現妻子的重要價值，「離婚」兩字也從他的字典裡消失。

有他在船上就不怕風浪

之後，上帝賜福他們，順利懷孕生下第二個孩子，也讓他從科技到文化出版的創業過程中帶領他們，在沒有任何出版經驗和背景，行銷和經營專長下，出版的

第一本書就登上博客來和金石堂排行榜冠軍！

蕭毓哲說，「以前我相信自己，只要努力，凡事都能。就像一個人划著獨木舟，靠著自己的力量努力地前行，似乎可以掌控一切。但是不久就會覺得精疲力盡、孤單害怕，大浪來襲時，完全無法抵擋，甚至頃刻翻覆！如今我坐在耶穌的船上，不再是一個人，不用再靠自己的力量，面對風暴，我不再害怕，因為上帝是平靜風浪的主，祂必會帶我走過！」



全家福



欲收聽完整專訪內容，請上佳音WebApp
線上收聽 2016.10.30 播出的《佳音會客室》節目
【從相信自己到相信上帝-蕭毓哲的生命故事】

親愛的朋友，您是否渴望能像《祝福你》中的人物，能夠得到生命的指引、保庇、平安與智慧？您只要做以下的禱告，創造天地並掌管一切的主宰耶穌基督就會帶領您的一生。禱告文如下：

親愛的主耶穌，我願意接受祢成為我生命的主，我相信祢是獨一的真神，是愛我的主。求祢保護我、幫助我、拯救我，求祢的恩手引領我，幫助我開啓嶄新的人生。奉耶穌基督的名禱告，阿們！